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Der Antizyklische Kapitalpuffer, dessen Einfiihrung auf EU-Ebene schrittweise im Zeit-
raum zwischen den Jahren 2016 und 2019 vorgesehen ist. Nach dem Inkrafttreten wird



der AFS auf Basis der Analysen der Bundesbank vierteljahrlich die Pufferquote Uber-
prufen und eine Empfehlung zu dessen angemessener Hohe an die BaFin richten.

Kapitalzuschlage fir systemrelevante Finanzinstitute, soweit dies nicht global system-
relevante Banken und Versicherungsunternehmen sind, fir die ein international koor-
diniertes Verfahren festgelegt wurde. In Bezug auf sonstige systemrelevante Finanzin-
stitute liegen — in Europa auch nach Ubertragung der Bankenaufsicht auf die EZB —
weiterhin betrachtliche Kompetenzen auf nationaler Ebene, die der AFS durch ent-
sprechende Empfehlungen zu Kapitalzuschlagen (von maximal 2%) nutzen kann.

Der Systemrisikopuffer ist darauf ausgerichtet, strukturellen, systemischen Risiken
entgegenzuwirken. Die EU-Mitgliedstaaten sind berechtigt, die Pufferquote bis zu einer
Hohe von 3% der risikogewichteten Aktiva selbst festzusetzen; hohere Kalibrierungen
sind in einem europaischen Verfahren maglich.

Anpassung von Liquiditatsvorgaben an Kreditinstitute, die auf Ebene der EU-Mitglied-
staaten definiert werden kdnnen.

Erhéhung der Risikogewichte fir mit Wohn- oder Gewerbeimmobilien besicherte Risiko-
positionen im Kreditrisikostandardansatz.

Verscharfung der Einschrdnkungen beziglich des ausstehenden Volumens an Aus-
leihungen gegentber einzelnen GroRRkreditnehmern.

Empfehlung von MalRnahmen, die sicherstellen, dass Zentrale Gegenparteien die
geltende qualitative Regulierung umsetzen, um die prozyklische Wirkung von Liquiditats-
und Bewertungspuffern einzuddmmen.

Anpassung von Offenlegungsvorschriften zur Starkung der Marktdisziplin und zur
Verbesserung des Risikomanagements.
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